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Nr. 13 - AUSSCHUSS FÜR SOZIALES, KULTUR UND SPORT vom 

21.07.2025 

 

Beginn: 19:30 Uhr  Ende: 21:40 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff 

 

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9 

 

Anwesend und stimmberechtigt: 

GV Andreas Lübker - Vorsitzender 

GV’in Gretel Vogel für GV’in Nicole Hroch 

GV’in Henriette Hilbert 

GV’in Silke Ahrens-Busack für GV’in Doris Möller 

GV Michael Kracht 

WB Rüdiger Rudolph 

WB’in Dr. Birgit Hasenkamp – zugleich Protokollführerin 

WB’in Astrid Joachim 

WB’in Melanie Harps-Pötter 

 

 

Nicht stimmberechtigt: 

Bgm’in Birga Kreuzaler 

GV Dr. Jörg Seeger 

Frau Danger, Leiterin der Kindertagesstätte Sonnenschein  

Frau Kabel, Teamleiterin 

Herr Jürs, Teamleiter 

Herr Andresen, Vorsitzender des SSC Phoenix Kisdorf e.V. 

 

 



Gemeinde Kisdorf  

Die Bürgermeisterin  

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 12. öffentliche 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport vom 18.06.2025 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten 

4. Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin  

5. Fragen der Ausschussmitglieder 

6. Einwohnerfragestunde – 1. Teil 

7. Sachstandsbericht zur Kindertagesstätte Sonnenschein 

8. Beratung und Beschlussfassung über die Empfehlung an die Gemeindevertretung Kisdorf zur 

Beschlussfassung über den Planentwurf zur Gestaltung des Sportgeländes am Strietkamp 

9. Beratung und Beschlussfassung über das Konzept „Kisdorf soll Ostern werden“  

10. Einwohnerfragestunde - 2. Teil 

11. 72 Std.-Aktion der Landjugend im Zeitraum 18.09.-21.09.2025 – nichtöffentlich  

 

 

Sitzungsniederschrift 

Öffentlicher Teil 

 

TOP 1 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 12. öffentliche 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport vom 18.06.2025 

Nach Zustellung der Niederschrift Nr. 12 vom 18.06.2025 wurden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift 

gilt somit als gebilligt. 

 

 

TOP 3 

Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten 

Die Tagesordnung wird nach § 3 Abs. 5 GeschO wie folgt erweitert bzw. geändert: 

Der Vorsitzende GV Andreas Lübker beantragt für den TOP 11, „72 Std.-Aktion der Landjugend im Zeitraum 

18.09.-21.09.2025“ die Nichtöffentlichkeit. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 



Gemeinde Kisdorf  

Die Bürgermeisterin  

 

TOP 4 

Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin 

Der Vorsitzende teilt mit, dass 

• er an einer Veranstaltung des Lions Clubs Kaltenkirchen teilgenommen hat. Folgende Informationen 

konnten gewonnen werden:   

• Existenz einer Großhandelsliste für Austauschteile zu Spielplatzgeräten nicht mehr existierender / 

insolventer Ursprungsfirmen, über die Ersatzteile beschafft werden können - Inklusionsspielgeräte 

werden vom Land gefördert. 

 

Die Bürgermeisterin teilt mit, dass 

• der Jahresabschluss 2023 der Gemeinde von der Kommunalaufsicht akzeptiert wurde und Kisdorf 

daraufhin aus der vorläufigen Haushaltsführung entlassen wurde. Der Haushalt für 2025 hat nun Gültigkeit 

erlangt. Das bedeutet, dass Zuschüsse ausgezahlt, aber keine Kredite aufgenommen werden können.  

• die Brücke im Endern nach Prüfung sofort gesperrt werden muss. Ein Rückbau soll die weitere Nutzung 

aus Sicherheitsgründen unterbinden. Der Neubau ist für 2026 geplant, da dann eine Förderung durch den 

Verein Naherholung möglich ist. Die Förderanträge sind jetzt zu stellen.  

GV‘in Silke Ahrens-Busack weist auf die Notwendigkeit einer kompletten Sperrung hin, damit die Orchideen 

im Bereich des Übergangs nicht zertrampelt werden. In diesem Bereich werden Schilder mit 

Betretungsverbot aufgestellt. 

• sie die Poststation bei Aldi (bei der bisherigen Paketstation) eingeweiht hat. Hier werden viele 

Dienstleistungen automatisiert angeboten, bei Bedarf mit Videoinstruktion. Die Postfiliale in der Dorfstraße 

bleibt bestehen. 

• sie das erneut sehr gelungene Kinder-Vogelschießen im Kisdorferwohld besucht hat. Dieses lässt sich 

bedauerlicherweise aus organisatorischen Gründen nicht auf das ganze Dorf ausweiten.  

• der von der WKB initiierte Flohmarkt am Vortag (20.7.) eine positive Resonanz erfuhr. Die Bürgermeisterin 

bedankte sich bei der WKB für diese gelungene Aktion. 

• sie an einer Sitzung des Wege-Zweckverbandes teilgenommen hat, bei der erneut das Thema „Besetzung 

der Position der Verbandsvorsteherin / des Verbandsvorstehers“ behandelt wurde. 

• der Bauhof den Wanderweg vom Weedenweg nach Winsen (Verbindungsstück) wegen der Dienstbarkeit 

freigeschnitten hat, sodass er benutzbar ist. Im Herbst muss der Knick auf den Stock gesetzt, gemäht, und 

der Wildschutzzaum auf der rechten Seite entfernt werden, bevor der Weg mit Sand aufgeschüttet werden 

kann. Der Winsener Bürgermeister hat die Durchführung der Arbeiten von der Winsener Seite aus 

zugesagt. 

 

 



Gemeinde Kisdorf  

Die Bürgermeisterin  

 

TOP 5 

Fragen der Ausschussmitglieder 

WB’in Astrid Joachim fragt  

• nach den Katalogen der Spielplatzausstatter über Geräte, die für den Spielplatz am Endern / 

Elmenhorstweg angeschafft werden sollen, und nach dem Sachstand bei der Planung des Teens Place 

am Holsteinring. 

Der Ausschussvorsitzende erklärt, dass die Kataloge (die in gedruckter Form so nicht mehr existieren) per 

Links aufrufbar sind, die zu diversen Spielgeräteherstellern führen. Diese Links wird er per E-Mail versenden. 

Die Bürgermeisterin erklärt, dass sie die „Aktivregion Alsterland“ besucht hat. Die aktuelle Förderperiode 

beginnt jetzt. Es existiert dort auch ein Jugendförderprogramm. Es können also Fördergelder für den Spielplatz 

am Holsteinring beantragt werden, um diesen - unter Berücksichtigung der 15.000,00 € aus dem 

städtebaulichen Vertrag - entsprechend den Wünschen der Schüler, die den Planentwurf entwickelt hatten, zu 

realisieren.  

GV’in Astrid Joachim fragt 

• nach dem Sachstand zu den Infos über die im Dorf befindlichen Defibrillatoren.  

Der Ausschussvorsitzende erklärt, dass eine Veröffentlichung wenig Sinn ergibt, da die bekannten Geräte in 

der Gemeinde bzw. die im Eigentum der Gemeinde befindlichen Geräte nicht öffentlich zugänglich sind. Die 

Bürgermeisterin erklärte nochmals, dass sich der Ausschuss auch gegen die Installation eines von außen 

zugänglichen Exemplars am Margarethenhof ausgesprochen hatte, da die dafür notwendigen Aktivitäten 

aufwendig seien, vor allem aber auch die Wartung kostenintensiv sein würde.  

 

 

TOP 6 

Einwohnerfragestunde – 1. Teil 

Eine Vertreterin der Landjugend fragt  

• nach einem Zuschuss für die Asphalterneuerung unter der Feuerschale auf dem Gelände des Bauhofs.  

Die Bürgermeisterin gibt an, dass bereits eine Firma mit diesen Arbeiten beauftragt ist.  

 

 

TOP 7 

Sachstandsbericht zur Kindertagesstätte Sonnenschein 

Frau Danger, Leiterin der Kindertagesstätte Sonnenschein, beantwortet den von den Fraktionen entwickelten 

Fragenkatalog. Eine von ihr schriftlich abgefasste, ausführliche Stellungnahme wird den Ausschussmitgliedern 

und den Gemeindevertretern über das Amt Kisdorf übermittelt. 

Die Antworten auf Frage 9 „Wie viele Kinder werden aus anderen Gemeinden und Städten - getrennt nach 

amtszugehörigen Gemeinden und andere Gemeinden und Städten - betreut?“  können beim Amt erfragt 

werden.  

In Bezug auf die Öffentlichkeitsarbeit schlägt der Ausschuss vor, aktiv auf potenzielle Interessenten 

zuzugehen, zum Beispiel durch die Ausrichtung eines „Tags der offenen Tür“.  



Gemeinde Kisdorf  

Die Bürgermeisterin  

 

TOP 8 

Beratung und Beschlussfassung über die Empfehlung an die Gemeindevertretung Kisdorf zur 

Beschlussfassung über den Planentwurf zur Gestaltung des Sportgeländes am Strietkamp 

➢ Protokollauszug: Team II 

Der Ausschuss begrüßt den geänderten Planentwurf. Allerdings weist GV’in Henriette Hilbert darauf hin, dass 

die bisherige Zufahrt über den Kistlohweg erhalten bleiben sollte oder eine andere geeignete 

Zufahrtsmöglichkeit geschaffen werden muss, da beispielsweise Rettungsfahrzeuge die Spielfelder erreichen 

müssen. Dieser Hinweis wurde vom Vorsitzenden des SSC Phoenix Kisdorf e.V. unterstützt.   

 

Beschluss:  

Der Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport empfiehlt der Gemeindevertretung, den vorliegenden 

Planentwurf für die Sportanlage Strietkamp mit folgenden Änderungen zu beschließen: Beibehaltung 

der bisherigen Zufahrt über den Kistlohweg oder Installation einer adäquaten Zuwegung. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

TOP 9 

Beratung und Beschlussfassung über das Konzept „Kisdorf soll Ostern werden“ 

Der Ausschuss hat nach den vorgetragenen Bedenken seitens der CDU- und FDP-Fraktion hinsichtlich der 

Dimension der geplanten Aktion beschlossen, das Konzept in der vorliegenden Form nicht weiterzuverfolgen. 

Dennoch erkennt der Ausschuss einstimmig an, dass das Thema „Ostern in Kisdorf“ durchaus bedenkenswert 

ist. Zum Beispiel wurde die von der WKB in diesem Jahr erstmals vorgenommene Schmückung des 

Bismarckplatzes von der Bevölkerung positiv aufgenommen und gewürdigt. Zur Ausarbeitung neuer Ideen soll 

das Thema erneut in den Fraktionen beraten werden. 

 

 

TOP 10 

Einwohnerfragestunde – 2. Teil 

Ein Einwohner stellt die Frage,  

• wann die neue Sporthalle eröffnet wird.  

GV’in Ahrens-Busack, zugleich Schulverbandsvorsitzende, erklärt, dass möglicherweise noch in dieser oder 

nächster Woche die Brandschutzfreigabe erteilt werden wird. Die hierfür noch anzubringenden Schilder sind 

bestellt.  

 

Der Vorsitzende stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 
Ende des öffentlichen Teils / Nichtöffentlicher Teil wird nur an Berechtigte versandt. 

  



Gemeinde Kisdorf  

Die Bürgermeisterin  

 

 

Nichtöffentlicher Teil 

 

TOP 11 

72 Std.-Aktion der Landjugend im Zeitraum 18.09.-21.09.2025 

 

Der Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit wieder her und schließt die Sitzung um 21:40 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez.: Dr. Birgit Hasenkamp     Andreas Lübker 

   Protokollführerin      Vorsitzender 

 

 

 

 


